
 

 

1) ಕ  ೇಂದ್ರ಩ಟ್ಟಿಮಲಿ್ಲ ಎಶಟಿ ವಿಶಮಗಳಿವ ? 

A. 97 ವಿಶಮಗಳು 

B. 61 ವಿಶಮಗಳು 

C. 47 ವಿಶಮಗಳು 

D. 73 ವಿಶಮಗಳು 

ಉತ್ತಯ: A. 97 ವಿಶಮಗಳು 

  



 

 

2) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ವಹಾಖ್ಹಾನ಴ು ಮಹ಴ದ್ಯಲಿ್ಲ ಆಧಹರಿತ್ವಹಗಿದ ? 

A. ಭೂಲಬೂತ್ ಕೃತ್ತ಴ಾಗಳು 

B. ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳು 

C. ಩ರಸಹತ಴ನ  

D. ಕ  ೇಂದ್ರ-ಯಹಜ್ಾ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

ಉತ್ತಯ: C. ಩ರಸಹತ಴ನ  

 

  



 

 

3) ಅಧಿಕಹಯಕ ು ಹ ೂೇಂದ್ಟ಴ ಩ದ್ಧತಿಮಟ ಮಹ಴ ಩ರಸಹತ಴ನ ಗಳ ಆಧಹಯವಹಗಿ 

ಸಹಥಪಿತ್ವಹಯಿತ್ಟ? 

A. ಕ್ರರಪ್ಸ್ ಮಿಶನ್ 

B. ಕಹಾಬಿನ ಟ್ ಮಿಶನ್ 

C. ಭಹಊೇಂಟ್ಬಹಯಾಟನ್ ಯ ಜ್ನ  

D. ಯಹಜ್ಗ ೂ ಩ಹಲಹಚಹರಿಮ ಯ ಜ್ನ  

ಉತ್ತಯ: B. ಕಹಾಬಿನ ಟ್ ಮಿಶನ್ 

 

  



 

 

4) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ಲಿ್ಲ ಭೂಲಬೂತ್ ಕೃತ್ಾಗಳು ಮಹ಴ ದ  ವದ್ 

ಷೇಂವಿಧಹನದೇಂದ್ ಅೇಂಗಿ ಕರಿಷಲಹಯಿತ್ಟ? 

A. ಕಹಾನಡಹ ಷೇಂವಿಧಹನ 

B. ಯಷಹಾ ಷೇಂವಿಧಹನ 

C. ಅಮೆರಿಕಹದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

D. ಪಹರನ್್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

ಉತ್ತಯ: B. ಯಷಹಾ ಷೇಂವಿಧಹನ 

  



 

 

5) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮನಟನ ಭೂಲಬೂತ್ ಕೃತ್ಾಗಳು 

ವಹಾಪಿತಮಲಿ್ಲವ ? 

A. ಧಹಯಹ 32 

B. ಧಹಯಹ 50 

C. ಧಹಯಹ 51 

D. ಧಹಯಹ 51 A 

ಉತ್ತಯ: D. ಧಹಯಹ 51 A 

 

  



 

 

6) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಆಸ್ತತ ಸಕಟು ಮಹ಴ುದ್ಟ? 

A. ನ ೈತಿಕ ಸಕಟು 

B. ಕಹನೂನಟ ಸಕಟು 

C. ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟು 

D. ವ ೈಮಟಕ್ರತಕ ಸಕಟು 

ಉತ್ತಯ: B. ಕಹನೂನಟ ಸಕಟು 

 

  



 

 

7) ಷೇಂವಿಧಹನದ್ 'ಆಬಯಣ' ಎೇಂದ್ಟ ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮನಟನ 

ಉಲ ಿ ಖಿಷಲಹಗಟತ್ತದ ? 

A. ಧಹಯಹ 352 

B. ಧಹಯಹ 123 

C. ಧಹಯಹ 32 

D. ಧಹಯಹ 31 

ಉತ್ತಯ: C. ಧಹಯಹ 32 

 

  



 

 

8) 'ನಹ಴ು ಆಜ್ಞ  ಭಹಡಟತ ತ ವ ' ಎೇಂಫ ಅರ್ಥ಴ನಟನ ಹ ೂೇಂದಯಟ಴ ಫರಿ 

ಶ ರ ಣಿಮಟ ಮಹ಴ದ್ಟ? 

A. ಹ ಫ ಮಸ್ ಕಹ಩ಥಸ್ 

B. ನಿಫಥೇಂಧ 

C. ಕ ೂವ  ವಹಯಹರೇಂಟ್ಬ ೂ  

D. ಭೇಂಡಹಭಸ್ 

ಉತ್ತಯ: D. ಭೇಂಡಹಭಸ್ 

 

  



 

 

9) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ಟ ಸ  ರಿಲಿ? 

A. ಷಭ಩ಥಕ ಜ ಴ನ ೂ ಩ಹಮದ್ ಸಕಟು 

B. ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾದ್ ಸಕಟು 

C. ಶ ೃ ಶಣ ಮ ವಿಯಟದ್ಧದ್ ಸಕಟು 

D. ಷಭಹನತ ಮ ಸಕಟು 

ಉತ್ತಯ: A. ಷಭ಩ಥಕ ಜ ಴ನ ೂ ಩ಹಮದ್ ಸಕಟು 

 

  



 

 

10) ಯಹಜ್ಾ ನಿ ತಿಮ ನಿದ  ಥವಕ ತ್ತ್ವಗಳನಟನ ಮಹವಿೇಂದ್ 

ಅೇಂಗಿ ಕರಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. ಅಮೆರಿಕದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

B. ಐರಿಷ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

C. ಪ ರೇಂಚ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

D. ಕಹಾನಹಡಿಮನ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

ಉತ್ತಯ: B. ಐರಿಷ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

 

  



 

 

11) ಕ  ವ಴ನೇಂದ್ ಬಹಯತಿ ಩ರಕಯಣ಴ು ಮಹ಴ದ್ಯ ೂೇಂದಗ  

ಷೇಂಫೇಂಧಿತ್ವಹಗಿದ ? 

A. ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳು 

B. ಯಹಜ್ಾ ನಿ ತಿಮ ನಿದ  ಥವಕ ತ್ತ್ವಗಳು 

C. ಯಹಜ್ಾ ಸಕಟು 

D. ಷವಷರ ದವಹಾಚಹಯ 

ಉತ್ತಯ: A. ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳು 

 

  



 

 

12) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಪಿ ಠಿಕ ಗ  'ಸಹಭಹಜಕವಹದ' ಎೇಂಫ ಩ದ್಴ನಟನ 

ಮಹ಴ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಭೂಲಕ ಸ  ರಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. 44ನ   

B. 27ನ   

C. 21ನ   

D. 42ನ   

ಉತ್ತಯ: D. 42ನ   

 

  



 

 

13) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ು ಏನಟ? 

A. ಕಠಿಣ 

B. ನಮನಿ ಮ 

C. ಕಠಿಣತ  ಭತ್ಟತ ನಮನಿ ಮತ ಮ ಷೇಂಯ ಜ್ನ  

D. ಕಠಿಣತ  ಅರ್ವಹ ನಮನಿ ಮತ  ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: C. ಕಠಿಣತ  ಭತ್ಟತ ನಮನಿ ಮತ ಮ ಷೇಂಯ ಜ್ನ  

 

  



 

 

14) ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾದ್ ಸಕಟು ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮಲಿ್ಲ ಖ್ಹತ್ರಿಮಹಗಿದ ? 

A. 17 

B. 19 

C. 18 

D. 20 

ಉತ್ತಯ: B. 19 

 

  



 

 

15) ಯಹಜ್ಾ ನಿ ತಿಮ ನಿದ  ಥವಕ ತ್ತ್ವಗಳು ಮಹ಴಴ು? 

A. ನಹಾಮನಿಶಠ 

B. ನಹಾಮನಿಶಠ಴ಲಿ 

C. ಕಡಹಾಮ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಅಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ನಹಾಮನಿಶಠ಴ಲಿ 

 

  



 

 

16) 'ಧಭಥನಿಯ಩  ಕ್ಷತ ' ಎೇಂಫ ಩ದ್಴ನಟನ ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಪಿ ಠಿಕ ಗ  

ಮಹ಴ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಭೂಲಕ ಸ  ರಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. 40ನ   

B. 42ನ   

C. 44ನ   

D. 46ನ   

ಉತ್ತಯ: B. 42ನ   

 

  



 

 

17) ಆಸ್ತತ ಸಕಟು ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮಲಿ್ಲ ಸ  ರಿದ ? 

A. 32 

B. 19 

C. 31 

D. 14 

ಉತ್ತಯ: C. 31 

 

  



 

 

18) ಆಸ್ತತ ಸಕಟು ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳಿೇಂದ್ ಮಹ಴ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಭೂಲಕ 

ತ ಗ ದ್ಟಹಹಕಲಹಗಿದ ? 

A. 29ನ   

B. 25ನ   

C. 44ನ   

D. 42ನ   

ಉತ್ತಯ: C. 44ನ   

 

  



 

 

19) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಬಹಗ IV A ಮಟ ಮಹ಴ದ್ಯ ೂೇಂದಗ  

ಷೇಂಫೇಂಧಿತ್ವಹಗಿದ ? 

A. ಭೂಲಬೂತ್ ಕತ್ಥ಴ಾಗಳು 

B. ಭೂಲಬೂತ್ ಸಕಟುಗಳು 

C. ಯಹಜ್ಾ ನಿ ತಿಮ ನಿದ  ಥವಕ ತ್ತ್ವಗಳು 

D. ನಹಗರಿಕತ್ವ 

ಉತ್ತಯ: A. ಭೂಲಬೂತ್ ಕತ್ಥ಴ಾಗಳು 

 

  



 

 

20) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ನಟನ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಭಹಡಲಟ ಸೇಂತ್಴ು ಹ  ಗಿದ ? 

A. ಕಠಿಣ 

B. ನಮನಿ ಮ 

C. ಕಠಿಣ ಭತ್ಟತ ನಮನಿ ಮ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಅಲ್ಲ 

ಉತ್ತಯ: C. ಕಠಿಣ ಭತ್ಟತ ನಮನಿ ಮ 

  



 

 

21) ಷಥಳಿ ಮ ಷಕಹಥಯದ್ ಷೇಂಸ ಥಗಳಿಗ  ಚಟನಹ಴ಣ ಗಳನಟನ 

ಕಡಹಾಮವಹಗಿರಿಷಲಟ ಮಹ಴ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ? 

A. 72ನ   

B. 73ನ   

C. 64ನ   

D. 63ನ   

ಉತ್ತಯ: B. 73ನ   

 

  



 

 

22) ಩ೇಂಚಹಮತ್ ಯಹಜ್ ಮಹ಴ದ್ಲಿ್ಲದ ? 

A. ಑ಕೂುಟ ಩ಟ್ಟಿಮಲಿ್ಲ 

B. ಷೇಂಗತಿ಩ಟ್ಟಿಮಲಿ್ಲ 

C. ಯಹಜ್ಾ ಩ಟ್ಟಿಮಲಿ್ಲ 

D. ಶ  ಶ ಅಧಿಕಹಯದ್ಲಿ್ಲ 

ಉತ್ತಯ: C. ಯಹಜ್ಾ ಩ಟ್ಟಿಮಲಿ್ಲ 

 

  



 

 

23) ಗಹರಭ ಩ೇಂಚಹಮತ್ ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮ 

ಅಡಿಮಲಿ್ಲ ಷೇಂಘಟ್ಟತ್ವಹಗಿದ ? 

A. ಧಹಯ  37 

B. ಧಹಯ  38 

C. ಧಹಯ  39 

D. ಧಹಯ  40 

ಉತ್ತಯ: D. ಧಹಯ  40 

 

  



 

 

24) ಈ ಕ ಳಗಿನ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಷಥಳಿ ಮ ಷೇಂಸ ಥಗಳಿಗ  ಚಟನಹ಴ಣ  ನಡ ಷಟ಴ ಏಕ ೈಕ 

ಏಜ ನಿ್ ಮಹ಴ುದ್ಟ? 

A. ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ಚಟನಹ಴ಣಹ ಆಯ ಗ 

B. ಯಹಜ್ಾ ಚಟನಹ಴ಣಹ ಆಯ ಗ 

C. ಷಥಳಿ ಮ ಷೇಂಸ ಥಗಳು 

D. ಷಕಹಥಯ 

ಉತ್ತಯ: B. ಯಹಜ್ಾ ಚಟನಹ಴ಣಹ ಆಯ ಗ 

 

  



 

 

25) ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ಅಭಿ಴ೃದಧ ಷಮಿತಿಮ ಅಧಾಕ್ಷ ಮಹಯಟ? 

A. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

B. ಯಹಶರ಩ತಿ 

C. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

D. ಯಹಜ್ಾ಩ಹಲ 

ಉತ್ತಯ: A. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

 

  



 

 

26) ಸಣಕಹಷಟ ಆಯ ಗದ್ ಅಧಾಕ್ಷನನಟನ ಮಹಯಟ ನ  ಭಕ್ರಷಟತಹತಯ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

C. ಷಚಿ಴ ಷೇಂ಩ುಟ 

D. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

ಉತ್ತಯ: A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

 

  



 

 

27) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಯಹಜ್ಾಗಳ ಷಲಹಹ ಭೇಂಡಿಮ ಷದ್ಷಾಯಟ ಎಶಟಿ ಕಹಲ 

ಆಯ್ಕು ಭಹಡಲಹಗಟತಹತಯ ? 

A. 4 ಴ಶಥ 

B. 5 ಴ಶಥ 

C. 6 ಴ಶಥ 

D. ಜ ಴ನಹ಴ಧಿ 

ಉತ್ತಯ: C. 6 ಴ಶಥ 

 

  



 

 

28) ಯಹಶರ಩ತಿ --------------------- ಲ ೂ ಕಷಬ ಮನಟನ 

ಕಯಷಟಕತ್ಕಹುಗಟ಴ುದಲಿ 

A. ಕಯಷಟಕಟ 

B. ಕಯ ದರಿಷಟ 

C. ನಹಾಮತಿಯಟ಴ು 

D. ಕಯ ದ ೂಮಟಾ 

ಉತ್ತಯ: B. ಕಯ ದರಿಷಟ 

 

  



 

 

29) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಶರ಩ತಿ ಩ರಕಟ್ಟಸ್ತದ್ ಆದ  ವದ್ ಅ಴ಧಿ ಏನಹಗಿದ ? 

A. 6 ವಹಯಗಳು 

B. 1 ಴ಶಥ 

C. 6 ತಿೇಂಗಳು 

D. ಷೇಂಷದ್ನ ಷಬ  ದನಹೇಂಕದೇಂದ್ 6 ವಹಯಗಳು 

ಉತ್ತಯ: D. ಷೇಂಷದ್ನ ಷಬ  ದನಹೇಂಕದೇಂದ್ 6 ವಹಯಗಳು 

 

  



 

 

30) ಜ್ನಯ ಹೌಸ್ನಲಿ್ಲ ಭಹಡಿದ್ ಎಲಹಿ ಬಹಶಣಗಳು ಮಹರಿಗ  

ಉಲ ಿ ಖಿಷಲ಩ಟ್ಟಿವ ? 

A. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರಗ  

B. ಷಬಹ಩ತಿಗ  

C. ಩ಲ್ಲಥಮಹಮೆೇಂಟ್ ವಿಶಮದ್ ಷಚಿ಴ರಿಗ  

D. ಷೇಂಫೇಂಧಿತ್ ಷಚಿ಴ರಿಗ  

ಉತ್ತಯ: B. ಷಬಹ಩ತಿಗ  

  



 

 

31) ಯಹಜ್ಾಗಳಲಿ್ಲ ಆದ  ವ಴ನಟನ ಮಹಯನಟನ ಩ರಕಟ್ಟಷಟತಹತಯ ? 

A. ಯಹಜ್ಾ಩ಹಲ 

B. ಭಟಖ್ಾಭೇಂತಿರ 

C. ಯಹಶರ಩ತಿ 

D. ಭಟಖ್ಾ ನಹಾಮಭೂತಿಥ 

ಉತ್ತಯ: A. ಯಹಜ್ಾ಩ಹಲ 

 

  



 

 

32) ಷೇಂಷತಿತನ ಜ್ೇಂಟ್ಟ ಕೂಟ಴ನಟನ ಮಹಯಟ ಅಧಾಕ್ಷಯಹಗಿದಹದಯ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

C. ಷಬಹ಩ತಿ 

D. ಭಟಖ್ಾ ನಹಾಮಭೂತಿಥ 

ಉತ್ತಯ: C. ಷಬಹ಩ತಿ 

 

  



 

 

33) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ವಕ್ರತ ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮಲಿ್ಲ 

ವಿ಴ರಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. 352 

B. 368 

C. 360 

D. 395 

ಉತ್ತಯ: B. 368 

 

  



 

 

34) ಯಹಜ್ಾಗಳ ಷಲಹಹ ಭೇಂಡಿಮ ಎಕ್ಸ್-ಆಫಿಷ್ಟ್ಮ ಅಧಾಕ್ಷ ಮಹಯಟ? 

A. ಷಬಹ಩ತಿ 

B. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

C. ಉ಩ ಷಬಹ಩ತಿ 

D. ಉ಩ ಅಧಾಕ್ಷ 

ಉತ್ತಯ: B. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

 

  



 

 

35) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಯಹಜ್ಾಗಳ ಷಲಹಹ ಭೇಂಡಿಮಟ ಮಹರಿಗ  

ಉತ್ತಯದಹಮಕವಹಗಿದ ? 

A. ಜ್ನರಿಗ  

B. ಯಹಜ್ಾಕ ು 

C. ಷಥಳಿ ಮ ಷಕಹಥಯಕ ು 

D. ಇ಴ಯಲ ಿಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಯಹಜ್ಾಕ ು 

 

  



 

 

36) ಜ್ನಯ ಹೌಸ್ಗ  ನಿಯ ಜಷಲಹದ್ ಆೇಂಗಿ ಬಹಯತಿ ಮಯ ಷೇಂಖ್ ಾ ಎಶಟಿ? 

A. 4 

B. 3 

C. 2 

D. 1 

ಉತ್ತಯ: C. 2 

 

  



 

 

37) ಯಹಜ್ಾಗಳ ಷಲಹಹ ಭೇಂಡಿಗ  ನಿಯ ಜತ್ ಷದ್ಷಾಯ ಷೇಂಖ್ ಾ ಎಶಟಿ? 

A. 18 

B. 12 

C. 20 

D. 16 

ಉತ್ತಯ: B. 12 

 

  



 

 

38) ಜ್ನಯ ಹೌಸ್ಗ  ಆಯ್ಕುಮಹದ್ ಷದ್ಷಾಯ ಷೇಂಖ್ ಾ ಎಶಟಿ? 

A. 540 

B. 542 

C. 543 

D. 545 

ಉತ್ತಯ: C. 543 

 

  



 

 

39) ಬಹಯತ್ದ್ newly elected House of the People ನಲಿ್ಲ 

ಷಬಹ಩ತಿಮನಟನ ಆಯ್ಕು ಭಹಡಲಟ ಅಸಥತ ಮಟಳಳ ಴ಾಕ್ರತ ಮಹಯಟ? 

A. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

B. ಷಬಹ಩ತಿ 

C. ಪ್ರರಟ್ಬ ಮ್ ಷಬಹ಩ತಿ 

D. ಉ಩ ಷಬಹ಩ತಿ 

ಉತ್ತಯ: C. ಪ್ರರಟ್ಬ ಮ್ ಷಬಹ಩ತಿ 

 

  



 

 

40) ಷೇಂವಿಧಹನ drafting committee ಮ ಅಧಾಕ್ಷ ಮಹಯಟ? 

A. ಜ್ವಹಸಯಲಹಲ್ ನ ಸಯೂ 

B. ಡಹ. ಬಿ.ಆರ್. ಆೇಂಫ  ಡುರ್ 

C. ಡಹ. ಯಹಜ  ೇಂದ್ರ ಩ರಸಹದ್ 

D. ಷರ್ardar ಴ಲಿಬಹಯಿ ಩ಟ್ಬ  ಲ್ 

ಉತ್ತಯ: B. ಡಹ. ಬಿ.ಆರ್. ಆೇಂಫ  ಡುರ್ 

  



 

 

41) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ನಟನ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಭಹಡಟ಴ ವಿಧಹನಗಳ ಷೇಂಖ್ ಾ 

ಎಶಟಿ? 

A. 5 

B. 4 

C. 3 

D. 2 

ಉತ್ತಯ: C. 3 

 

  



 

 

42) ಕ ೂವ  ವಹಯಹರೇಂಟ್ಬ ೂ  ಎನಟನ಴ುದ್ಟ ಏನಟ? 

A. ಆದ  ವ 

B. ಕಹಯ್ಕದ 

C. ಑಩಩ೇಂದ್ 

D. ಕಹಯ್ಕದ 

ಉತ್ತಯ: A. ಆದ  ವ 

 

  



 

 

43) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ 352ನ   ಧಹಯ ಮಟ ಮಹ಴ದ್ನಟನ 

ಷೇಂಫೇಂಧಿಷಟತ್ತದ ? 

A. ಕ  ೇಂದ್ರ-ಯಹಜ್ಾ ಷೇಂಫೇಂಧಗಳು 

B. ಷಟಪಿರ ಮ್ ಕ ೂ ಟ್ಥ 

C. ಯಹಜ್ಾ ತ್ಟತ್ಟಥ ಩ರಿಸ್ತಥತಿ 

D. ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ತ್ಟತ್ಟಥ ಩ರಿಸ್ತಥತಿ 

ಉತ್ತಯ: D. ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ತ್ಟತ್ಟಥ ಩ರಿಸ್ತಥತಿ 

 

  



 

 

44) ಡಹ. ಬಿ.ಆರ್. ಆೇಂಫ  ಡುರ್ ಅ಴ಯಟ ಮಹ಴ ಸಕಟು಴ನಟನ “ಷೇಂವಿಧಹನದ್ 

ಸೃದ್ಮ ಭತ್ಟತ ಆತ್ಮ” ಎೇಂದ್ಟ remarked ಭಹಡಿದಹದಯ ? 

A. ಷಭಹನತ  ಸಕಟು 

B. ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾ ಸಕಟು 

C. ಶಿಕ್ಷಣ ಸಕಟು 

D. ಷೇಂವಿಧಹನಿಕ ಩ರಿಹಹಯ ಸಕಟು 

ಉತ್ತಯ: D. ಷೇಂವಿಧಹನಿಕ ಩ರಿಹಹಯ ಸಕಟು 

 

  



 

 

45) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ು ಎಶಟಿ ಩ರಕಹಯದ್ ಭೂಲ ಸಕಟುಗಳನಟನ 

ಖ್ಹತ್ರಿಮೂ ನಿ ಡಟತ್ತದ ? 

A. 5 

B. 6 

C. 7 

D. 8 

ಉತ್ತಯ: B. 6 

 

  



 

 

46) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ಲಿ್ಲ ಭೂಲ ಕತ್ಥ಴ಾಗಳನಟನ ಮಹ಴ 

ಷೇಂವಿಧಹನ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಸ  ರಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. 40ನ   

B. 44ನ   

C. 42ನ   

D. 50ನ   

ಉತ್ತಯ: C. 42ನ   

 

  



 

 

47) ಆಸ್ತತ ಸಕಟು ಮಹ಴ ತಿದ್ಟದ಩ಡಿಮ ಭೂಲಕ ಅಳಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. 71ನ   

B. 44ನ   

C. 42ನ   

D. 68ನ   

ಉತ್ತಯ: B. 44ನ   

 

  



 

 

48) “ಪಿರ ೇಂಫಲ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಕ್ರ ” ಎೇಂದ್ಟ ಮಹಯನಟನ ಹ  ಳಿದ್ಯಟ? 

A. ಡಹ. ಬಿ.ಆರ್. ಆೇಂಫ  ಡುರ್ 

B. ಡಹ. ಯಹಜ  ೇಂದ್ರ ಩ರಸಹದ್ 

C. ಜ್ವಹಸಯಲಹಲ್ ನ ಸಯೂ 

D. ಸ್ತ. ಯಹಜ್ಗ ೂ ಩ಹಲಹಚಹರಿ 

ಉತ್ತ್ಯ: A. ಡಹ. ಬಿ.ಆರ್. ಆೇಂಫ  ಡುರ್ 

 

  



 

 

49) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ 19ನ   ಧಹಯ ಮಟ ಏನಟ ಑ಳಗ ೂೇಂಡಿದ ? 

A. 9 ಭೂಲ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾಗಳು 

B. 8 ಭೂಲ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾಗಳು 

C. 7 ಭೂಲ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾಗಳು 

D. 6 ಭೂಲ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾಗಳು 

ಉತ್ತಯ: D. 6 ಭೂಲ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾಗಳು 

 

  



 

 

50) ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ಭಹನ಴ ಸಕಟುಗಳ ಆಯ ಗದ್ ಅಧಾಕ್ಷನನಟನ ಮಹರಿೇಂದ್ 

ನಿಯ ಜಷಲಹಗಟತ್ತದ ? 

A. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

B. ಯಹಶರ಩ತಿ 

C. ಉ಩ ಯಹಶರ಩ತಿ 

D. ಷಚಿ಴ ಭೇಂಡಳಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಯಹಶರ಩ತಿ 

  



 

 

51) ಕ ಳಗಿನ ಮಹ಴ುದ   ಸಕಟುಗಳು ಭೂಲ ಸಕಟುಗಳಲಿ? 

A. ಷಭಹನತ  ಸಕಟು 

B. ಆಸ್ತತ ಸಕಟು 

C. ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾ ಸಕಟು 

D. ಶ ೃ ಶಣ ಮ ವಿಯಟದ್ಧ ಸಕಟು 

ಉತ್ತಯ: B. ಆಸ್ತತ ಸಕಟು 

 

  



 

 

52) ಷೇಂವಿಧಹನದ್ಲಿ್ಲನ ಸಕಟುಗಳನಟನ ಭೂಲ ಸಕಟುಗಳು ಎೇಂದ್ಟ 

ಕಯ ಮಲಹಗಟತ್ತದ  ಏಕ ೇಂದ್ಯ  

A. ಇ಴ು ನ ೈಷಗಿಥಕ ಸಕಟುಗಳು 

B. ಇ಴ು ನಿಲಿ್ಲಷಲಹಗಟ಴ುದಲಿ 

C. ಇ಴ು ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಬಹಗವಹಗಿವ  

D. ಇ಴ನಟನ ನಹಾಮಹಲಮದ್ ಭೂಲಕ enforcement ಭತ್ಟತ ಯಕ್ಷಣ ಗ  

಑ಳ಩ಡಿಷಲಹಗಿದ  

ಉತ್ತಯ: D. ಇ಴ನಟನ ನಹಾಮಹಲಮದ್ ಭೂಲಕ enforcement ಭತ್ಟತ 

ಯಕ್ಷಣ ಗ  ಑ಳ಩ಡಿಷಲಹಗಿದ  

 

 

  



 

 

53) ಧಹಮಿಥಕ ತ್ಟತ್ಟಥ ಩ರಿಸ್ತಥತಿಮಲಿ್ಲ 32ನ   ಧಹಯ ಮಟ ಮಹ಴ ಆಧಹಯದ್ 

ಮೆ ಲ  ನಿಲಿ್ಲಷಲಹಗಟತ್ತದ ? 

A. 352 

B. 356 

C. 360 

D. 362 

ಉತ್ತಯ: A. 352 

 

 

  



 

 

54) ಗೌ಩ಾತ  ಸಕಟು ಮಹ಴ದ್ಲಿ್ಲ ಑ಳಗ ೂೇಂಡಿದ ? 

A. 22ನ   ಧಹಯ ಮಲಿ 

B. 19ನ   ಧಹಯ ಮಲಿ 

C. 21ನ   ಧಹಯ ಮಲಿ 

D. 22ನ   ಧಹಯ ಮಲಿ 

ಉತ್ತಯ: C. 21ನ   ಧಹಯ ಮಲಿ 

 

 

  



 

 

55) ಴ಾಕ್ರತಮ ಸಹವತ್ೇಂತ್ರಾದ್ liberté ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮಲಿ್ಲ ಑ಳಗ ೂೇಂಡಿದ ? 

A. 15 

B. 19 

C. 21 

D. 22 

ಉತ್ತಯ: B. 19 

 

  



 

 

56) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ತ್ಟತ್ಟಥ ಅ಴ವಾಕತ ಗಳನಟನ ಮಹ಴ದ್ರಿೇಂದ್ 

ಸಹಲಹಗಿಷಲಹಗಿದ ? 

A. ಜ್ಭಥನ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

B. ಅಮೆರಿಕದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

C. ಪ ರೇಂಚ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

D. ಐರಿಷ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

ಉತ್ತಯ: A. ಜ್ಭಥನ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

 

  



 

 

57) ಷೇಂಮಟಕತ ಩ಟ್ಟಿಮನಟನ ಮಹ಴ದ್ರಿೇಂದ್ ಆಯ್ಕು ಭಹಡಲಹಗಿದ ? 

A. ಯಷಹಾದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

B. ಅಮೆರಿಕದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

C. ಸ್ತವಸ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

D. ಪ ರೇಂಚ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

E. ಆಸ ರ ಲ್ಲಮನ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

ಉತ್ತಯ: E. ಆಸ ರ ಲ್ಲಮನ್ ಷೇಂವಿಧಹನ 

 

  



 

 

58) ಕಹನೂಫಟ ಭಟೇಂಚಿತ್ವಹಗಿ ಷಭಹನತ ಮ ಭತ್ಟತ ಕಹನೂನಟಗಳ 

ಷಭಹನ ಯಕ್ಷಣ ಮ ಫಗ ೆ ಮಹ಴ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ನಟನ ಉದಹಸರಿಷಟತ್ತವ ? 

A. ಬಿರಟನ್ 

B. ಅಮೆರಿಕ 

C. ಯಷಹಾ 

D. ಸ್ತವಟಜರ್ಲಹಾೇಂಡ್ 

ಉತ್ತಯ: A. ಬಿರಟನ್ 

 

  



 

 

59) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಮಹ಴ ಧಹಯ ಮಟ ಯಹಜ್ಾದ್ ಆಡಳಿತ್಴ನಟನ 

ಕಹನೂನಟ ಮೇಂತ್ರಣ ಮ ವಿಪಲವಹದ್ ಆಧಹಯದ್ ಮೆ ಲ  ಩ರಿಶೃತ್ಗ ೂಳಿಷಲಟ 

ಯಹಶರ಩ತಿಗ  ಅಧಿಕಹಯ ನಿ ಡಟತ್ತದ ? 

A. 365 

B. 352 

C. 356 

D. 360 

ಉತ್ತಯ: C. 356 

 

  



 

 

60) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ‘ಅಮೆನಸ್ತಿ’ ವಕ್ರತ ಮಹರಿಗ  ನಿ ಡಲಹಗಿದ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

C. ಸ  ನ ಮ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

D. ಩ಲ್ಲಥಮೆೇಂಟ್ 

ಉತ್ತಯ: A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

  



 

 

61) ಯಹಜ್ಾದ್ಲಿ್ಲ ಯಹಶರ಩ತಿ ಆಳಿವಕ  ನಿಯೇಂತ್ಯವಹಗಿ ಹ ಚಟು ಹ ೂತಿತನ಴ಯ ಗ  

ಭಟೇಂದ್ಟ಴ರಿಮಫಸಟದ್ಟ? 

A. 4 ಴ಶಥ 

B. 2 ಴ಶಥ 

C. 3 ಴ಶಥ 

D. 1 ಴ಶಥ 

ಉತ್ತಯ: D. 1 ಴ಶಥ 

 

  



 

 

62) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಜ್ಾಷಬ ಮಲಿ್ಲ ಎಶಟಿ ಚಟನಹಯಿತ್ ಷದ್ಷಾರಿದಹದಯ ? 

A. 250 

B. 238 

C. 245 

D. 230 

ಉತ್ತಯ: B. 238 

 

 

  



 

 

63) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಕಹಮಥಕಹರಿ ಅಧಿಕಹಯ಴ನಟನ ತಹೇಂತಿರಕವಹಗಿ ಮಹಯಟ 

ಚಲಹಯಿಷಟತಹತಯ ? 

A. ಸ್ತ಩ ಕರ್ 

B. ಯಹಶರ಩ತಿ 

C. ಷಚಿ಴ ಭೇಂಡಳಿ 

D. ಷೇಂಷತ್ಟತ 

ಉತ್ತಯ: C. ಷಚಿ಴ ಭೇಂಡಳಿ 

 

  



 

 

64) 42ನ   ತಿದ್ಟದ಩ಡಿ ಕಹಯ್ಕದಮನಟನ ಷೇಂಷತಿತನಲಿ್ಲ ಮಹ಴ ಴ಶಥದ್ಲಿ್ಲ 

ಅೇಂಗಿ ಕರಿಷಲಹಯಿತ್ಟ? 

A. 1967 

B. 1968 

C. 1976 

D. 1977 

ಉತ್ತಯ: C. 1976 

 

  



 

 

65) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಷವಷರ ಩ಡ ಗಳ ಩ಯಭಹಧಿಕಹರಿ ಮಹಯಟ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಩ರಧಹನ ಭೇಂತಿರ 

C. ಯಕ್ಷಣಹ ಭೇಂತಿರ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

 

  



 

 

66) ಸಹ಴ಥಜ್ನಿಕ ಉಳಿತಹಮ ಷಮಿತಿ ಏನಹಗಿದ ? 

A. ಷೇಂ಩ುಟ ಷಮಿತಿ 

B. ಷೇಂಷತ್ ಷಮಿತಿ 

C. ಯಹಜ್ಕ್ರ ಮ ಩ಕ್ಷದ್ ಷಮಿತಿ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಷೇಂಷತ್ ಷಮಿತಿ 

 

  



 

 

67) ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡಟ ಅಧಿವ  ವನಗಳ ನಡಟವ  ಹ ಚಟುಗಿೇಂತ್ ಹ ಚಟು ಎಶಟಿ 

ಗಹಾಪ್ಸ ಇಯಲಟ ಸಹಧಾ? 

A. 3 ತಿೇಂಗಳು 

B. 4 ತಿೇಂಗಳು 

C. 6 ತಿೇಂಗಳು 

D. 12 ತಿೇಂಗಳು 

ಉತ್ತಯ: C. 6 ತಿೇಂಗಳು 

 

  



 

 

68) ಯಹಜ್ಾದ್ ಯಹಜ್ಾ಩ಹಲನಟ ಏನಹಗಿದಹದಯ ? 

A. ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

B. ವಹಷತವಿಕ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

C. ಩ಯೇಂ಩ಯ ಮ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

D. ನ  ಭಕಹತಿಮ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

ಉತ್ತಯ: A. ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಭಟಖ್ಾಷಥ 

 

  



 

 

69) ಬಹಯತ್ದ್ ಉ಩ಯಹಶರ಩ತಿಮನಟನ ಮಹಯಟ ಆಯ್ಕು ಭಹಡಟತಹತಯ ? 

A. ಲ ೂ ಕಷಬ  

B. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡಟ ಗೃಸಗಳು 

C. ಯಹಜ್ಾಷಬ  

D. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡಟ ಗೃಸಗಳು ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನಷಬ ಗಳು 

ಉತ್ತಯ: B. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡಟ ಗೃಸಗಳು 

 

  



 

 

70) ಯಹಶರ಩ತಿಮ ಭಯಣ ಅರ್ವಹ ಅನಸಥತ ಯಿೇಂದಹಗಿ 

ಉ಩ಯಹಶರ಩ತಿಮಹಗಿದ್ದ಴ಯಟ ಯಹಶರ಩ತಿ ಆಗಲಟ ಸಹಧಾವಿಯಟ಴ ಅ಴ಧಿಮಟ 

ಎಶಟಿ? 

A. 6 ತಿೇಂಗಳು 

B. 12 ತಿೇಂಗಳು 

C. 1 ತಿೇಂಗಳು 

D. 5 ತಿೇಂಗಳು 

ಉತ್ತಯ: A. 6 ತಿೇಂಗಳು 

  



 

 

71) ತ್ಳಭಟಿದ್ ಩ರಜಹ಩ರಬಟತ್ವ಴ು ಮಹ಴ದ್ಕ ು ಷೇಂಫೇಂಧಿಸ್ತದ ? 

A. ಩ೇಂಚಹಮತಿ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

B. ಯಹಜಹಾೇಂತ್ಯ ಭೇಂಡಳಿ 

C. ಲ ೂ ಕ಩ಹಲ 

D. ಩ಹರದ  ಶಿಕತಹವಹದ್ 

ಉತ್ತಯ: A. ಩ೇಂಚಹಮತಿ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

 

  



 

 

72) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂಷತಿತನಲಿ್ಲ ಏನಿದ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ, ಲ ೂ ಕಷಬ  ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

B. ಲ ೂ ಕಷಬ  ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

C. ಉ಩ಯಹಶರ಩ತಿ, ಲ ೂ ಕಷಬ  ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

D. ಯಹಶರ಩ತಿ, ಉ಩ಯಹಶರ಩ತಿ, ಲ ೂ ಕಷಬ  ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

ಉತ್ತಯ: C. ಉ಩ಯಹಶರ಩ತಿ, ಲ ೂ ಕಷಬ  ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

 

  



 

 

73) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಶರ಩ತಿಮನಟನ ಮಹಯಟ ಆಯ್ಕು ಭಹಡಟತಹತಯ ? 

A. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಚಟನಹಯಿತ್ ಷದ್ಷಾಯಟ 

B. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಷದ್ಷಾಯಟ 

C. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನಷಬ ಗಳ ಷದ್ಷಾಯಟ 

D. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನ ಭೇಂಡಳಿಮ 

ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಷದ್ಷಾಯಟ 

ಉತ್ತಯ: D. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಭತ್ಟತ ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನ 

ಭೇಂಡಳಿಮ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳ ಷದ್ಷಾಯಟ 

 

 

  



 

 

74) ಭತ್ದಹಯರಿಗ  ಭಟೇಂಚ ಯ್ಕ  ಭಹಹಿತಿ ನಿ ಡದ  ತ ಗ ದ್ಟಕ ೂಳುಳ಴ ಭತ್ 

ಎನಟನತಹತಯ ? 

A. ಸಹನಪ್ಸ ಪ್ರ ಲ್ 

B. ಉ಩ಚಟನಹ಴ಣ  

C. ಅಭಿ಩ಹರಮ ಷಮಿ ಕ್ಷ  

D. ಎಕ್ರ್ಟ್ ಪ್ರ ಲ್ 

ಉತ್ತಯ: A. ಸಹನಪ್ಸ ಪ್ರ ಲ್ 

 

  



 

 

75) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಶರ಩ತಿಮಟ ಷದ್ನ಴ನಟನ ಏನಟ ಭಹಡಫಸಟದ್ಟ? 

A. ಸ ೈನ್ ಡ ೈ 

B. ಪ್ರರಯ ೂ ಗ್ 

C. ಭಟೇಂದ್ೂಡಿಕ  

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಪ್ರರಯ ೂ ಗ್ 

 

  



 

 

76) ರಿ ಸ ಸ್ ಎೇಂದ್ಯ  ನಟ? 

A. ಷೇಂಷತಿತನ ಭಟೇಂದ್ೂಡಿಕ ಮ ನೇಂತ್ಯದ್ ಅ಴ಧಿ ಭತ್ಟತ ಭಯಟ ಷಬ ಮ 

ನಡಟವ  ಇಯಟ಴ ಅೇಂತ್ಯ 

B. ಷೇಂಷತ್ಟತ ಷಬ ಮಲಿ್ಲ ಇಯಟವಹಗ 

C. ಷದ್ನದ್ ಭಟೇಂದ್ೂಡಿಕ  

D. ಷದ್ನದ್ ವಿಷಜ್ಥನ  

ಉತ್ತಯ: A. ಷೇಂಷತಿತನ ಭಟೇಂದ್ೂಡಿಕ ಮ ನೇಂತ್ಯದ್ ಅ಴ಧಿ ಭತ್ಟತ ಭಯಟ 

ಷಬ ಮ ನಡಟವ  ಇಯಟ಴ ಅೇಂತ್ಯ 

 

  



 

 

77) ಸ್ತ಩ ಕರ್ 'ಕಹಾಸ್ತಿೇಂಗ್ ವ ಟ್' ಫಳಷಟ಴ದ್ಟ ಮಹವಹಗ? 

A. ಸ್ತಥತಿ ಕ ೂವ ಴ನಟನ ಉಳಿಷಲಟ 

B. ವಿಯ ೂ ಧ಴ನಟನ ಎದ್ಟರಿಷಲಟ 

C. ಷಕಹಥಯ಴ನಟನ ಸ ೂ ಲ್ಲಷಲಟ 

D. ಩ರಧಹನಭೇಂತಿರಮ ಅನಟ಩ ಸ್ತಥತಿಮಲಿ್ಲ 

ಉತ್ತಯ: A. ಸ್ತಥತಿ ಕ ೂವ ಴ನಟನ ಉಳಿಷಲಟ 

 

  



 

 

78) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಯಹಜ್ಾಷಬ  ಸಣಕಹಷಟ ಭಷೂದ ಗ  ಎಶಟಿ ಕಹಲ ವಿಳೇಂಫ 

ಭಹಡಫಸಟದ್ಟ? 

A. ಅಮಹಮಿತ್ ಅ಴ಧಿ 

B. 6 ತಿೇಂಗಳು 

C. 1 ತಿೇಂಗಳು 

D. 14 ದನಗಳು 

ಉತ್ತಯ: D. 14 ದನಗಳು 

 

  



 

 

79) ಸಹಿಡ್ಥ ಩ರಶ ನಗಳು ಮಹ಴ುಗಳನಟನ ಅಗತ್ಾವಿಯಟತ್ತದ ? 

A. ಭೌಖಿಕ ಉತ್ತಯ 

B. ಲ್ಲಖಿತ್ ಉತ್ತಯ 

C. ಩ೂಯಕ ಩ರಶ ನ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: A. ಭೌಖಿಕ ಉತ್ತಯ 

 

  



 

 

80) ಷೇಂಗರಹಿತ್ ನಿಧಿ ಏನಹಗಿದ ? 

A. ಭತ್ಯ ಗಾ 

B. ಭತ್ಯ ಗಾ಴ಲಿ 

C. ಯ ಜ್ನ  ಇಲಿದ್ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಇಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಭತ್ಯ ಗಾ಴ಲಿ 

  



 

 

81) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಜ್ಾಷಬ  ಎಲಿಬಹಯತಿ ಮ ಸ  ವ ಮನಟನ ಮಹ಴  

ಷೇಂಶ ೃ ಧನ  ಯಚಿಷಫಸಟದ್ಟ? 

A. ಷಯಳ ಫಸಟಭತ್ 

B. ¾ ಫಸಟಭತ್ 

C. 2/3 ಫಸಟಭತ್ 

D. ಏಕಭತ್ದೇಂದ್ 

ಉತ್ತಯ: C. 2/3 ಫಸಟಭತ್ 

 

  



 

 

82) ಸಹ಴ಥಜ್ನಿಕ ಖ್ಹತ ಗಳ ಷಮಿತಿಮಲಿ್ಲ ಷದ್ಷಾಯಟ ಏನಟ ಹ ೂೇಂದದಹದಯ ? 

A. ಲ ೂ ಕಷಬ  

B. ಕ  ಴ಲ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

C. ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನಷಬ ಗಳು 

D. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳು 

ಉತ್ತಯ: D. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳು 

 

  



 

 

83) ಷದ್ನ಴ನಟನ ಭಟೇಂದ್ೂಡಟ಴ ಅಧಿಕಹಯ ಮಹರಿಗಿದ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಸ್ತ಩ ಕರ್ 

C. ಩ರಧಹನಭೇಂತಿರ 

D. ಷಚಿ಴ ಷೇಂ಩ುಟ 

ಉತ್ತಯ: B. ಸ್ತ಩ ಕರ್ 

 

  



 

 

84) ಸಹ಴ಥಜ್ನಿಕ ಉದ್ಾಭಗಳ ಷಮಿತಿಮಲಿ್ಲ ಷದ್ಷಾಯಟ ಎಲಿ್ಲೇಂದ್ 

ಇಯಟತಹತಯ ? 

A. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳು 

B. ಕ  ಴ಲ ಲ ೂ ಕಷಬ  

C. ಕ  ಴ಲ ಯಹಜ್ಾಷಬ  

D. ಯಹಜ್ಾ ವಿಧಹನ ಭೇಂಡಳಿ 

ಉತ್ತಯ: A. ಷೇಂಷತಿತನ ಎಯಡೂ ಷದ್ನಗಳು 

 

  



 

 

85) ಅನ್ಸಹಿಡ್ಥ ಩ರಶ ನಗಳಿಗ  ಏನಟ ಅಗತ್ಾವಿಯಟತ್ತದ ? 

A. ಭೌಖಿಕ ಉತ್ತಯ 

B. ವೃನಾ ಘೇಂಟ್ಬ  

C. ಩ೂಯಕ ಩ರಶ ನ 

D. ಲ್ಲಖಿತ್ ಉತ್ತಯ 

ಉತ್ತಯ: D. ಲ್ಲಖಿತ್ ಉತ್ತಯ 

 

  



 

 

86) ಸ ೈನ್ ಡ ೈ ಎೇಂದ್ಟ ಕಯ ಮಟ಴ುದ್ಟ ಮಹಯ ವಕ್ರತಯೇಂದಗಿದ ? 

A. ಯಹಶರ಩ತಿ 

B. ಸ್ತ಩ ಕರ್ 

C. ಭಟಖ್ಾ ನಹಾಮಭೂತಿಥ 

D. ಩ರಧಹನಭೇಂತಿರ 

ಉತ್ತಯ: B. ಸ್ತ಩ ಕರ್ 

 

  



 

 

87) "ಮಹ಴ನಟ ಸಣದ್ ಩ ೈ಩ಹತ ರಮನಟನ ಹಿಡಿದದಹದನ , ಅ಴ನಟ ವಕ್ರತಮನೂನ 

ಹಿಡಿದದಹದನ " ಎೇಂದ್ಟ ಮಹಯಟ ಹ  ಳಿದ್ಯಟ? 

A. ಜ್ವಹಸರ್ ಲಹಲ್ ನ ಸಯಟ 

B. ಸಯ ೂ ಲ್ಾ ಲಹಸ್ತು 

C. ಕ ಿಮೆೇಂಟ್ ಅಟ್ಬ ಿ 

D. ಜ  ಮ್್ ಭಹದಷನ್ 

ಉತ್ತಯ: D. ಜ  ಮ್್ ಭಹದಷನ್ 

 

  



 

 

88) ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಮಹ಴ ವಿಧಿ ಹ  ಳುತ್ತದ  "ಯಹಶರ಩ತಿಗ  

ನ ಯವಿನ ಭತ್ಟತ ಷಲಹ ಮಟಳಳ ಩ರಧಹನಭೇಂತಿರಮ ನ  ತ್ೃತ್ವದ್ಲಿ್ಲ ಷಚಿ಴ 

ಷೇಂ಩ುಟವಿಯಫ  ಕಟ"? 

A. ವಿಧಿ 74 

B. ವಿಧಿ 75 

C. ವಿಧಿ 79 

D. ವಿಧಿ 80 

ಉತ್ತಯ: A. ವಿಧಿ 74 

 

  



 

 

89) ಬಹಯತ್ದ್ ಗಣಯಹಜ್ಾದ್ ಯಹಶರ಩ತಿಗ  ಏನಿದ ? 

A. ಕ  ಴ಲ ಷಥಗಿತ್ ವ ಟ್ಬ ೂ 

B. ನಿಣಹಥಮಕ ವ ಟ್ಬ ೂ 

C. ಩ಹಕ ಟ್ ವ ಟ್ಬ ೂ 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಅಲಿ 

ಉತ್ತಯ: A. ಕ  ಴ಲ ಷಥಗಿತ್ ವ ಟ್ಬ ೂ 

 

  



 

 

90) ಷಚಿ಴ ಷೇಂ಩ುಟದ್ ಷದ್ಷಾಯಟ ಑ಟ್ಬಹಿಗಿ ಮಹರಿಗ  

ಹ ೂಣ ಗಹಯಯಹಗಿಯಟತಹತಯ ? 

A. ನಹಾಮಹೇಂಗ 

B. ಲ ೂ ಕಷಬ  

C. ಯಹಜ್ಾಷಬ  

D. ಯಹಶರ಩ತಿ 

ಉತ್ತಯ: B. ಲ ೂ ಕಷಬ  

  



 

 

91) ಬಹಯತ್ದ್ ಯಹಜ್ಾ಩ಹಲಯಟ ಬಿಲ್ ಅನಟನ ಯಹಶರ಩ತಿಗ  ಩ರಿಗಣನ ಗಹಗಿ 

಑ಪಿ಩ಷಲಟ ಅ಴ಕಹವ ನಿ ಡಟ಴ ಬಹಯತಿ ಮ ಷೇಂವಿಧಹನದ್ ಮಹ಴ ವಿಧಹನದ್ 

ಅಡಿಮಲಿ್ಲ? 

 A. ವಿಧಹನ 196 

B. ವಿಧಹನ 200 

C. ವಿಧಹನ 202 

D. ವಿಧಹನ 204 

ಉತ್ತಯ: B 

 

  



 

 

92) 'ಪ ಡಯಲ್' ಎೇಂಫ ಩ದ್ ಲಹಾಟ್ಟನ್ ಩ದ್ 'ಫ ಡಸ್' ಎೇಂಫಟದ್ರಿೇಂದ್ 

ಉತ್಩ನನವಹಗಿದ , ಇದ್ಯ ಅರ್ಥ ಏನಟ?  

A. ವಿಬಜ್ನ  

B. ಸೇಂಚಿಕ  

C. ಑ಡೇಂಫಡಿಕ  

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಅಲಿ 

ಉತ್ತಯ: C 

 

  



 

 

93) ಕ  ೇಂದ್ರ-ಯಹಜ್ಾ ಷೇಂಫೇಂಧಗಳನಟನ ಩ರಿಶಿ ಲ್ಲಸ್ತದ್ ಆಯ ಗ ಮಹ಴ದ್ಟ? 

A. ಷಕಹಥರಿಮಹ ಆಯ ಗ 

B. ಶಿರ  ಕೃಶಣ ಆಯ ಗ 

C. ಯಹಜ್ಭನಹನರ್ ಆಯ ಗ 

D. ಖ್  ರ್ ಆಯ ಗ 

ಉತ್ತಯ: A 

 

  



 

 

94) ಬಹಯತಿ ಮ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥಮಲಿ್ಲ, ಉಳಿದ್ ಅಧಿಕಹಯಗಳು ಮಹರಿಗ  

ಮಿ ಷಲಹಗಿವ ? 

 A. ಷಥಳಿ ಮ ಷಕಹಥಯ 

B. ಯಹಜ್ಾ 

C. ನಹಾಮಹೇಂಗ 

D. ಕ  ೇಂದ್ರ 

ಉತ್ತಯ: D 

 

 

  



 

 

95) ಬಹಯತ್ದ್ಲಿ್ಲ ಯಹಜ್ಾಷಬ ಮಲಿ್ಲನ ಯಹಜ್ಾಗಳ ಅಷಭಹನ ಩ರತಿನಿಧಿತ್ವ಴ು 

ಏನನಟನ ಷೂಚಿಷಟತ್ತದ ? 

 A. ಪ ಡಯಲ್ ಷವಯೂ಩ 

B. ಏಕಕ್ರ ಮ ಲಕ್ಷಣಗಳು 

C. ದವಷಬ ಮ ಲಕ್ಷಣಗಳು 

D. ಇ಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಅಲಿ 

ಉತ್ತಯ: B 

 

  



 

 

96) ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ಅಭಿ಴ೃದಧ ಭೇಂಡಳಿಮ ಅಧಾಕ್ಷಯಟ ಮಹಯಟ? 

 A. ಸಣಕಹಷಟ ಷಚಿ಴ಯಟ 

B. ಯಕ್ಷಣಹ ಷಚಿ಴ಯಟ 

C. ಩ರಧಹನಭೇಂತಿರ 

D. ಗೃಸ ಷಚಿ಴ಯಟ 

ಉತ್ತಯ: C 

 

  



 

 

97) ಬಹಯತಿ ಮ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥಮಟ ಫಸಳಶಟಿ ಮಹ಴ ಭಹದ್ರಿಮ 

ಮೆ ಲ  ಆಧಹರಿತ್ವಹಗಿದ ?  

A. ಅಮೆರಿಕದ್ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

B. ಆಸ ರ ಲ್ಲಮ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

C. ಸ್ತವಸ್ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

D. ಕ ನಡಹ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥ 

ಉತ್ತಯ: D 

 

  



 

 

98) ಬಹಯತ್ದ್ ಷೇಂವಿಧಹನ಴ು ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥಮನಟನ ಮಹ಴ 

ಕಹಯಿದ ಯಿೇಂದ್ ಅಳ಴ಡಿಸ್ತಕ ೂೇಂಡಿತ್ಟ? 

 A. 1919 

B. 1935 

C. 1947 

D. 1909 

ಉತ್ತಯ: B 

 

  



 

 

99) ಯಹಷ್ಟ್ರ ಮ ಏಕತಹ ಭೇಂಡಳಿ ಬಹಯತ್ದ್ ಪ ಡಯಲ್ ಴ಾ಴ಸ ಥಮ ಮಹ಴ 

ಷವಬಹ಴಴ನಟನ ಩ರತಿಬಿೇಂಬಿಷಟತ್ತದ ? 

 A. ಪ ಡಯಲ್ ಷವಯೂ಩ 

B. ಏಕಕ್ರ ಮ ಷವಯೂ಩ 

C. ಷ಩ಧಹಥತ್ಮಕ ಷವಯೂ಩ 

D. ಷೇಂಘ-ಪ ಡಯಲ್ ಷವಯೂ಩ 

ಉತ್ತಯ: B 

 

  



 

 

100) ಭದ್ನ್ ಮ ಸನ್ ಩ುೇಂಚಿ ಆಯ ಗ಴ನಟನ ಏನನಟನ ಅಧಾಮನ 

ಭಹಡಲಟ ನ  ಭಕ ಭಹಡಲಹಯಿತ್ಟ?  

A. ಕ  ೇಂದ್ರ-ಯಹಜ್ಾ ಷೇಂಫೇಂಧಗಳು 

B. ಯಹಜ್ಾ ಩ುನರ್ ಷೇಂಘಟನ  

C. ಩ೇಂಚಹಮತ್ ಯಹಜ್ 

D. ಕ್ಷ  ತ್ರಗಳ ಭಯಟಸೇಂಚಿಕ  

ಉತ್ತಯ: A 


